

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Черногорова Дениса Александровича, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему: «Административно-правовой статус должностного лица в Российской Федерации» по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Актуальность исследования административно-правового статуса должностного лица объясняется необходимостью совершенствования механизма его реализации. В свою очередь, реализация правового статуса должностного лица зависит от его правового обеспечения.

Рецензирование автореферата позволяет сделать вывод, что в диссертации решен ряд ранее недостаточно разработанных теоретических и практических проблем, касающихся административно-правового статуса должностного лица. К научной новизне настоящей работы относится комплексный, системный подход к рассмотрению вопросов административно-правового статуса должностного лица. В автореферате раскрыто содержание механизма реализации административно-правового статуса должностного лица.

Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечивается методологической основой, диалектическим подходом к рассмотрению административно-правового статуса должностного лица, а также использованием частно-научных и современных методов исследования. Диссертационное исследование базируется на положениях действующего законодательства России, теоретических достижениях юридической науки. Теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования выражается в том, что его выводы и предложения дополняют теоретическую базу содержания административно-правового статуса должностного лица. Выводы и рекомендации, изложенные в автореферате прошли практическую апробацию.

Результаты, полученные автором существенны для науки административного права и практики регулирования государственно-служебных отношений. Судя по автореферату, структура диссертации, последовательность и стиль изложения представляются удачными, автору удалось сформулировать предложения в законодательство о государственной службе. Учет этих предложений может способствовать совершенствованию административно-правового регулирования правового положения должностных лиц.

Однако, положение № 3, выносимое на защиту (стр. 3 представленного автореферата) требует, на наш взгляд, уточнений, а именно сформулированное понятие «должностное лицо» следует применять для системы публичной (государственной или муниципальной) службы. Также хотелось бы получить разъяснение автора по поводу *повышенной ответственности* «за неисполнение либо ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей».

Диссертацию однозначно украсило бы более подробное исследование правового положения должностных лиц в зарубежных государствах. Данное замечание, как видно из его содержания, не несет в себе принципиального характера и не влияет на общую положительную оценку представленной работы. Как следует из автореферата, диссертация Д.А. Черногорова представляет собой самостоятельное научное исследование монографического характера, в котором нашел свое позитивное разрешение ряд актуальных проблем, связанных с реализацией административно-правового статуса должностного лица.

Вывод: Судя по автореферату, диссертация по своей актуальности, новизне, постановке и решению рассматриваемых проблем, обоснованности и достоверности выводов вполне отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а именно ч. 2 п. 9 Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (с изм. 21.04.2014) «О порядке присуждения ученых степеней», в этой связи ее автор Черногоров Денис Александрович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 — «административное право; административный процесс».

Заведующий кафедрой «Административное и информационное право» ФГОБУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»,
д.ю.н., проф.

 Марина Афанасьевна Лапина

Адрес: Россия Москва 125993,
Ленинградский проспект, 49
e-mail: LapinaMarina@inbox.ru; тел. 8-916-055-30-13

 *Лапина М.А.*
Лапина М.А.
Черногоров Д.А.
Иванов С.В.
15.09.14